

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CX, nr. 1247 serie nouă

Sâmbătă, 1 octombrie 1994

8 pagini 100 lei  
(la abonați - 60 lei)

## Punct și de la capăt...

Așa cum prevăzusem, dezbaterile parlamentare asupra corupției s-a încheiat... în coadă de pește. Fără vre-o finalitate concretă și palpabilă, fără să decidă ceva, fără să lumineze inovații și nevinovații, într-o apatie și lipsă de voință care te fac să te întrebi ce rost o fi mai avut să înceapă. Mingile s-au ridicat dintr-o parte și din cealaltă a sălii ca la antrenament: Puterea ochind într-o anumită zonă a adversarilor, adică pe acolo pe unde se ascund aliații săi de odinioară acuzați astăzi de mari și nebulose fraude. Opoziția ripostând dur și vehement cu argumentul că doar guvernarea încălzește sânul corupției. Peste toate, câteva accente de istericale politice, așa cum stă bine unui legislativ democratic, ca să nu creadă națiunea că s-a ajuns la vre-o înțelegere subterană.

**EDITORIALUL  
ZILEI**

Și totuși, în cele din urmă înțelegere a fost, pentru că și unii și alții au mormăit satisfăcuți în barbă regăsindu-se într-un consens sublim când a fost să hotărască amânarea până la Sfântul Așteptat a adoptării unei Hotărâri privind măsurile de prevenire a corupției. Într-adevăr, toată floarea cea vestită a parlamentului României a decis, cu un suspin de ușurare, că această hotărâre mai are vreme de așteptat, că asupra ei mai trebuie chibzuit, după ce și așa din textul ei fuseseră eliminate cu grijă tovarășească toate trimerile la nume, fapte, vinovații dovedite și măsuri de pedepsire în justiție...

Să mai spună cineva că Puterea și Opoziția se află pe poziții ireconciliabile în România!

Urmează acum desființarea comisiei de cercetare a corupției (maurul și-a făcut datoria, maurul poate să moară!), ca să putem anunța cu înaltă mândrie patriotică: domnilor, întrucât am avut o comisie anticorupție și aceasta a născut un raport pe care noi l-am dezbătut în fața națiunii, se poate spune că, iată, corupția a fost stârpită în România! Stați liniștiți și vedeți-vă de treburile, români! Când veți avea înțelepciunea să nu vă mai preocupe mafiiile, se va chema că ele nu există! Logic, nu?...

TRIBUNA

## Aflăm de la Poliție

### Începând de astăzi se aplică amenzi majorate!

Referitor la acest subiect, al majorării amenzilor prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 582/1994, am purtat ieri o discuție cu dl. col. Nicolae GHERGU, șef brigadă în cadrul Poliției județului Sibiu. Cu această ocazie, domnia sa a declarat: "Majorarea amenzilor, din punctul de vedere al poliștilor, este o consecință firească a faptului că, în cursul anului acesta, în cele nouă luni scurse, s-au înregistrat 177 accidente rutiere soldate cu 51 morți și 178 răniți. Cele mai multe dintre aceste evenimente au avut drept cauză viteză excesivă, neadaptarea vitezei la condițiile meteo, neacordarea priorității și, nu în ultimul rând, consumul de alcool, această din urmă abatere fiind - de acum încolo - mult mai aspru sancționată. Pentru a putea influența comportamentul participanților la trafic, s-a fost nevoită să sancționeze 62.387 persoane, din care 53.127 pentru încălcarea regulilor de circulație. Au fost ridicate 3604 permise de conducere, cele mai multe în urma consumului de alcool, defecțiunilor

tehnice și neacordării priorității pe trecere de pietoni."

Domnul colonel ne-a comunicat și cele cinci adăugiri în cadrul regulamentului. Ele se referă la obligativitatea utilizării centurii de siguranță în afara localităților, contravenienții fiind sancționați cu amenzi substanțiale. De asemenea, vor fi amendați cei ce nu vor respecta semnalul acustic sau optic la trecerea peste calea ferată, cei ce nu vor opri pe dreapta la semnalul mașinii de poliție ce însoțește o coloană oficială, Administrațiile drumurilor care nu vor instala semne de circulație în locurile indicate de Poliție și cei ce efectuează reparații la autovehicule, fără autorizație.

Suștinem, așadar, intenția Poliției de a da amenzi pentru a corecta traficul, fiind preferabil ca cetățeanul să plătească o amendă decât să plătească cu...viața.

Așadar, gândiți-vă înainte de a pleca la drum, stimați șoferi și pietoni!

Răzvan MARCU

## BINGO NU E... BONGO!

Ieri ne-a vizitat la redacție dl. Alexandru Hontzu, unul dintre asociații firmei S.C. AGLA S.R.L. Sibiu, care patronează jocul Bingo găzduit de braseria "Bulevard". Dânsul ne-a asigurat, pentru a se evita confuziile, că între jocul Bingo și "jocul Bongo" (la ultimul făcea referire o notă apărută în "Tribuna" de miercuri, 28.09) nu există nici o legătură.

De altfel, în chiar ziua publicării semnului nostru critic (bravo pentru operativitate!), impostorii de la "Bongo" au fost... decuplați de la afacere, de poliție, și trimiși la plimbare.

B. MIRCEA

## Sergiu Cunescu declară că, în teritoriu

### CDR nu mai funcționează

Dacă CDR se hotărăște să modifice actualul spectru politic, PSDR va fi gata să facă altă alianță politică, au aflat ieri ziaristii, prezenți în mare număr la conferința de presă susținută de Sergiu Cunescu și principalii săi colaboratori, reacție la hotărârea anunțată în ajun de Emil Constantinescu cu privire la declanșarea operațiunii de suspendare a PSDR din CDR, decizie despre care liderii acestui partid au aflat de la televiziune.

Rugat să precizeze ce fel de nouă alianță are în vedere, Sergiu Cunescu s-a eschivat de la răspuns, arătând doar că, deocamdată, nu s-a pus problema unor discuții cu PD(FSN).

Fără să îl numească pe Emil Constantinescu, Sergiu Cunescu a acuzat contra-

dicția totală dintre vorbele frumoase rostite în cursul dimineații de rectorul universității bucureștene la serbarea acesteia, despre valorile democrației și hotărârea luată în seara aceleiași zile de CDR.

Sergiu Cunescu a motivat absența reprezentanților PSDR la reuniunea de miercuri a CDR astfel: încă din 18 iulie, PSDR adresase o scrisoare prin care cerea un dialog deschis menit să evalueze activitatea alianței. În ultima ședință a Comitetului Executiv al CDR s-a programat pentru săptămâna în curs o dezbateră pe această temă, agreată și de alte partide parlamentare. În loc de o ședință a Comitetului Executiv, CDR a programat

continuare în pag. 8  
Vasas Ferenc

## Zilele Academiei Artelor Tradiționale din România



Ieri, în Muzeul Civilizației Populare Tradiționale ASTRA din Dumbrava Sibului s-a desfășurat cea de a XIII-a ediție a Zilelor Academiei Artelor Tradiționale, prilej cu care au fost primiți în acest forum patru creatori populari: Maria Hanzu



(țesătoare) din Gura Râului, Silvia Cânduleț (țesătoare) din Cârțoara, Ion Tudorică, meșter curelar din Tortoman - Constanța și Aurel Costa, meșter în prelucrarea metalelor din Dumbrava - Hunedoara.  
Foto: Fred NUSS

## PANORAMIC COMPETIȚIONAL

Sâmbătă 1 octombrie  
HANDBAL, Divizia B (m) sala Armatei Sibiu, ora 10: Institut. Militar "Nicolae Bălcescu" Sibiu - Tehnoutilaj Odorhei (intrarea gratuită).

FOTBAL, Divizia A, stadion Gaz metan, ora 11: Gaz metan Mediaș - C.S.M. Reșița.

FOTBAL, Divizia C (toate partidele încep la ora 11.30): Carpați Agnita - Sparta Mediaș, Textila Cîsnădie - Vitrometan Mediaș, Carbomet C. Mică - Mecanica Mârșa, "U" Hidrosembraz Sibiu - Geromed Mediaș, Textila Mediaș - Romanofir Tâlmaci, Construcții Sibiu - C.F.R. Retezat Sibiu, Record Mediaș - Cedonia Sibiu, Unirea Oc. Sibului - Șoimii Compa Sibiu.

După 152 minute de dezbateri, s-a decis:

## În Sibiu mai există o singură regie autonomă!

Așa după cum vă informam, Consiliul Local al Municipiului Sibiu, la ședința ordinară anterioară, nu hotărâse situația R.A. Tursib și a Administrației Piețelor, care conform unei Ordonanțe a Guvernului trebuiau să se integreze în Regia Autonomă de Gospodărie Comunală și Locală. Vă reamintim că ordonanța a fost motivată (?) de faptul că Fondul Monetar Internațional nu acordă un împrumut important României dacă nu se reduc regiile (de la 450 existente, la 150), Sibiu trebuind să "adune" toate regiile existente într-una singură

(R.A.G.C.L.) sau să le transforme în societăți comerciale.

Revenind la ședința ce a avut loc joi la Consiliul Județean, vă putem informa că discuțiile au durat două ore, acestea atingeând la un moment dat punctul maxim al răbdării unor consilieri (și nu numai). La ședință (extraordinară) au participat directorii regiilor vizate, dl. I. Căprariu (TURSIB), dl. Mircea Niculescu (R.A.G.C.L.) și dl. Ioan Beldean (Administrația Piețelor), care și-au expus punctele

continuare în pag. 8  
Răzvan MARCU

România - țară cu ieșire la... Oceanul Corupției

## ◆ Afacerea tutunului ◆

În luna februarie 1990 firma italiană "EURO AGRIC" din cadrul Grupului "DELTA-FINA" - aparținând Concerului "UNIVERSAL" din SUA, a oferit livrarea - liber de plată în valută - a cantității de cca 25 mii tone tutun provenind din stocurile Pieței Comune. Importul acestui tutun, conform reglementărilor, permitea încasarea de către partea română a cca. 2 milioane de dolari SUA, în echivalent lire sterline. De menționat că Departamentul Agriculturii de Stat - condus de Ioan Oancea, a comunicat, la această ofertă, că întreprinderile agricole de stat nu sunt interesate în preluarea

de tutun neindustrializat din import pentru fertilizare.

Deși nu se semnase contractul cu partenerul italian, la sfârșitul lunii martie 1990, firma EURO AGRIC a anunțat partenerul român că a expediat în România două nave, din care una cu tutun fertilizant - cca 2.000 tone și una cu tutun industrial - cca. 1.000 tone.

Ministerul Apelor, Pădurilor și Mediului Înconjurător a avizat la 7 aprilie 1990 descărcarea navelor sub rezerva prelevării de mostre care să fie analizate fizico-chimic.

În aceste condiții, FRUCT-EXPORT - AGROEXPORT a încheiat contractul extern

continuare în pag. 8

## Salon européen du dessin

- o invitație parvenită  
prin Tribuna -

Iată o invitație făcută de președintele salonului "Euro-Kartoenale" Kruishautem (Belgia), domnul R. Gheysens și sibiienilor:

"Profitând de marea penetrație de care se bucură cotidianul dumneavoastră, dorim să lansăm artiștilor profesioniști o invitație la un concurs pe "money". Pentru a zecea oară, asociația noastră organizează salonul european de la Kruishautem, la care au participat, în edițiile precedente, și artiști din localitatea dumneavoastră. Încurajați de amploarea ultimelor ediții reînnoim invitația și artiștilor români în speranța unei colaborări fructuoase. Deseșele trebuie trimise până la data de 31.12.1994, participanții având șansa de a se "confrunța" în domeniul plasticii pe șapte premii cuprinse între 5.000 FB și 25.000 FB. Noi dorim să susținem participanții și adresăm ziarului "Tribuna" mulțumirile noastre." REP









**IMPORTANT!**  
 Începând cu data de 3.10.1994 până în data de 14.10.1994 se închide traficul rutier pe str. Berăriei, urmare a lucrărilor de schimbare conducte gaze naturale. Circulația urmează a fi deviata pe străzile Independenței și Piața Teatrului spre Vasile Milea.

**S.C. COMETEX S.A. SIBIU**  
 str. Al. Xenopol nr. 25  
 organizează licitație publică cu strigare în fiecare zi de joi a săptămânii începând cu data de 6.10.1994, ora 9, la sediul societății, pentru vânzare de mijloace fixe (mobiliér comercial).  
 Informații suplimentare se pot obține la sediul societății, Biroul Administrativ, între orele 8 și 14. -1915-

**S.C. AUTOMECANICA S.A. Medias**  
 specializată în carosări autovehicule rutiere  
 anunță intenția de majorare a prețurilor cu un procent de 10-20%, începând cu data de 1 noiembrie 1994, ca urmare a creșterii prețurilor la materiile prime de bază și a creșterii cursului leu/dolar: -1914-

**Spitalul de Psihiatrie Sibiu**  
 str. Dr. Bagdasar nr. 12  
 organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:  
 • psiholog - absolvent 1994 al Facultății de Psihologie  
 • psiholog - defectolog - absolvent 1994 al Facultății de Psihologie  
 Termen de înscriere la concurs 14.10.1994.  
 Relații suplimentare la Biroul personal al unității, telefon 41.36.70, int. 164. -1919-

**MOLBROM S.A.**  
 Importator direct  
 Consacrat furnizor de materiale de construcții și industriale din sud-estul Europei vă oferă din stoc:  
 ■ tablă dublu decapată pentru ambutisare calitate A 3K-03, STAS-4985/80 GOST 1050 și 16523/98  
 ■ tablă zincată, material de bază A 3K-03  
 ■ plăci azbociment g=0,5 mm dimensiuni 1750x1150x6 cu 6-8 onduleuri  
 PRODUSE DE PROVENIENȚĂ C.S.I. CALITATE CONFIRMATĂ DE LABORATOARELE SPECIALIZATE DIN ROMÂNIA  
 CONTACTAȚI-NE ACUM LA ADRESA:  
 6600 Iași, str. Tătărași nr. 57, fax-tel.(40)-32-17.30.25, 17.27.99 -1920-

**FOTO VIZUAL AGNITA**  
 Agenție publicitară a cotidianului  
**TRIBUNA**  
 str. 1 Decembrie nr.15, telefon 51.23.91

**AGENȚIA DE PUBLICITATE TRIBUNA**  
 str. Dr. I. Rațiu nr.7  
**Program zilnic între orele 8-14**  
 Pentru URGENTE vă puteți adresa la sediul redacției, str. G. Coșbuc nr. 38, între orele 14-18. Sâmbăta și duminica închis.

**S.C. FIDEL IMPEX S.R.L. Sibiu**  
 str. Metalurgiștilor nr. 1-3, tel. 069/41.47.33  
 (pe malul Cibiului, în curte la TEHNICA NOUĂ)  
**vinde en gros:**  
 • ALCOOL DUBLU RAFINAT 96 grade, la sticle:  
 - 1/1 preț 3700 lei/sticlă  
 - 1/2 preț 1850 lei/sticlă  
 • CONCENTRATE SUC FRUCADE - NATURALE  
 - 1/1 preț 1500 lei/sticlă  
 Un litru concentrat = 10 l suc  
 Prețurile includ TVA. **Vă așteptăm!**  
 Ambalaj la schimb. -1912

**S.C. STEAUA S.A.**  
 cu sediul în Sibiu, str. Teilor nr.15  
 anunță beneficiarii și populația că începând cu data de 1 noiembrie 1994, din cauza creșterii prețurilor la materii prime, intenționează să majoreze prețurile la produsele sale cu 20%.  
 La săpun rufe prețul de livrare este de 1050 lei/kg aplicabil tot cu 1 noiembrie 1994.  
 Prețurile nu includ TVA și se înțeleg franco-depozit furnizor. -1908-

**S.C. Împăratul Romanilor**  
 anunță redeschiderea cabinetului de fizioterapie, condus de medicul primar Virgil Olariu.  
 Consultații - marți și joi între orele 17-19.  
 De asemenea, anunță angajarea prin concurs a unei asistente de fizioterapie. Cererile se depun la sediul societății, până în 5 octombrie 1994. -1918-

**S.C. RESIB S.A. Sibiu**  
 anunță angajații, foștii angajați și celelalte persoane prevăzute în art. 3 din Legea 77/1994 (cu privire la privatizare) să se adreseze la secretariatul societății - tel. 42.31.19, cel mai târziu până la 6.10.1994 pentru întocmirea listei persoanelor care pot face parte din asociația salariaților în vederea privatizării societății. -1921-

**S.C. INDEPENDENȚA S.A. Sibiu**  
 str. Ocnei nr. 33  
**organizează CONCURS** pentru ocuparea a două posturi de jurist.  
**Condiții:** - studii superioare de specialitate  
 - vechime în specialitate - minim 4 ani.  
 Informații la Serv. Personal Inv. Salarizare, telefon 43.41.00/331. -1917-

**S.C. PANMED S.A. Medias**  
 anunță onoratei clientele majorarea prețurilor și tarifelor la produse și servicii, începând cu data de 1.11.1994. -1913-

**S.C. ALCOMED S.A. Medias**  
**scoate la licitație publică**  
 următoarele mijloace fixe:  
 \* clădire administrativă compusă din: birouri, 8 magazine, teren aferent  
 Licitația va avea loc la sediul societății din str. Nisipului nr. 2, în data de 18.10.1994, ora 10.  
 Se adjudecă cu prioritate celor care doresc cumpărarea integrală a mijloacelor fixe. Relații suplimentare la telefon 81.53.04. -1911-

**S.C. ICOS S.A. Ocna Sibiului**  
 str. Fabricii nr. 4 telefon 43.41.30, 43.42.42  
**angajează:**  
**ECONOMIST**  
 în specialitate finanțe-contabilitate  
 Informații suplimentare la Biroul personal. -1883-

**NOU TAXI BUCEGI**  
**COMOD, RAPID**  
**ȘI IEFTIN**  
**TAXI BUCEGI ATP** -1378-

**S.C. AGROINDUSTRIALA S.A. SIBIU**  
**VINDE tineret pentru reproducție din rasa bălțată românească**  
 Informații la sediul unității, str. Drumul Ocnei nr. 4. -1895-

**POL SIB** FOARTE IMPORTANT!  
 EDITURA Amadeus  
**ÎN ATENȚIA TUTUROR ÎNȚREPRINZĂTORILOR DIN JUD. SIBIU**  
 Întreprinderea Poligrafică Sibiu în colaborare cu Ed. Amadeus intenționează să editeze la nivel european "Cartea galbenă" a ofertanților de produse și servicii din județul Sibiu.  
 Într-o lume a concurenței, o reclamă ieftină și permanentă vă permite să fiți cunoscuți; a fi cunoscuți de posibillii clienți vă asigură o poziție privilegiată pe piață și un profit sigur.  
 Data limită a înscrierii este 15 decembrie 1994 iar termenul de apariție este max. 31.03.1995.  
 Sunați-ne la telefoanele 41.25.30/15 sau la tel. 43.57.70 și delegații noștri vor stabili împreună cu dv. toate detaliile necesare. -1739-

**RENEL - FRE Sibiu**  
 organizează licitație publică pentru selecționarea ofertelor de echipament de protecție: salopete, costume vătuite și veste vătuite (numai BBC 100%).  
 Licitația va avea loc în data de 18.10.1994, ora 10, la sediul FRE Sibiu, str. Uzinei nr. 1-7.  
 Informații suplimentare la telefon 41.48.50, interior 426 și 451. -1905-



